
DIARIO DE LA CORUÑA

DEL MIERCOLES 26 DE OCTUBRE DE 1808.

San Evaristo Papa y Mártir.

EL RETNO

no quiere ocultar al Público la satisfacción lisonjera con que ha recibido la muy apreciable carta de gracias del Excmo S. J. H. Frere, Embaxador de S. M. B. antes de su partida para la Corte. Por su contenido quedará satisfecho el Pueblo, de quanto ha merecido con su justo obsequio á tan digno personage, para con S. M. B. y su dignísimo Embaxador, cuya memoria será siempre grata al Reino, y á los que representa.

» Las demonstraciones nada equívocas de la sincera y fina amistad que V. A. S. y este respetable Pueblo, ha manifestado á la Nación inglesa por mi arribo á esta Ciudad, y las distinciones con que honran á las tropas y vasallos del Rei mi amo que se hallan en este puerto, son seguros y felices anuncios de la paz é íntima alianza, que unirá perpetuamente la noble y generosa Nacion española con la mia. Faltaría en mi el debido reconocimiento si no manifestase á S. A. S., á las demas autoridades, y á todo este valeroso y benéfico Pueblo, las expresiones mas sinceras y afectuosas de mi eterna gratitud, ofreciendo á todos los cortos servicios, que pendan de mi persona y destino; rogando á V. A. S. admita con su acostumbrada benignidad los votos de mi reconocimiento; dirigiéndome las órdenes que sean de su agrado á la Corte, para donde pienso salir mañana, y á qualquiera otro destino que me halle, con la plena seguridad de que deseo acreditar á V. A. S. el que tengo de emplearme en su servicio.

Quantas honras he debido á V. A. S. las he elevado á noticia

del Rei mi amo, asegurando á S. M. que sus tropas y vasallos han sido y son tratados por V. A. S. con la mayor consideracion y amistad; y lo haré igualmente á la suprema Junta central; esperando que V. A. S. continuará á mis compatriotas las honras y generosos sentimientos que le son característicos; y que comunicará sus órdenes á las autoridades de los pueblos de Galicia para que en su transito les auxilién y favorezcan en quanto esté de su parte.

Tengo el honor de repetirme de V. A. S. su mas atento y agradecido servidor. Coruña 23 de octubre de 1808.—J. H. Frere.
— Serenísimo Sr.—

Concluyen las últimas noticias extrangeras

La noticia de la insurreccion de España contra los franceses se ha recibido en México y en las Floridas con la mayor alegría. Los franceses que estaban en las Floridas han temido tanto el ser victimas de la venganza de los españoles, que han huido precipitadamente y se han retirado con todos sus efectos al territorio de los Estados Unidos. Por el contrario los ingleses han sido acogidos en las Colonias españolas con las mas vivas demostraciones de atencion y afecto.

El corsario frances nombrado *Le Grand Decide*, tan famoso por las muchas presas que ha hecho en sus cruceros de las Indias occidentales, ha sido cogido y enviado á Plymouth, yendo á Burdeos con un cargamento rico. Lo mismo le ha sucedido al nombrado *Gran Duque de Berg*, viniente de la Guadalupe, y tambien ricamente cargado; y lo propio al *Fenny*, bergantin frances, que iba de Nantes á la Cayena.

Noticias de la Peninsula.

Badajoz.

Nuestro ejército compuesto de 120 hombres de infantería, 1100 caballos escogidos, y 60 piezas de artillería, marcha ya á unirse con los vencedores de Dupont, y los defensores de Zaragoza y Valencia. Los hijos de Pizarro y Cortés van caminando por la senda que el deber, la venganza y la gloria les señalan, para acabar la vil quadrilla que aun debasta nuestras Provincias, y ultraja la magestad del nombre español. Las batallas de Quarte, de las Eras y de Baylen, representadas vivamente en su imaginacion, les agitan y encienden en el deseo de laurear sus frentes con la corona del triunfo, por cuya adquisicion expondrán denodada-

mente sus vidas. Ensayados ya con el ataque de Évora, en que solo unos dos mil dieron tan cruel escarmiento á los ocho mil soldados de Loison, y con los repetidos encuentros en las inmediaciones de Yelves, saben demasiado lo que son esos miserables, que gratuitamente se dan el nombre de héroes, sin usar mas armas que la perfidia, ni mas valor que la cobarde ferocidad. El Excmo. Sr. D. Josef Galluzo conduce á los extremeños al campo de Marte, inspirándoles nueva intrepidez y energía con su presencia. Tan digno Xefe ha hecho concebir con sus eminentes prendas las mas lisongeras esperanzas, y la Provincia entera libra en él su salud y su gloria.

Cádiz 30 de setiembre.

Segun cartas que hemos recibido de esta Plaza de comercio, nos dicen lo siguiente.

El convoy ingles que estaba detenido aqui por el recio temporal, ha salido ya con destino para Levante.

En una proclama que el comandante general de la Marina de la Havana ha dirigido á los soldados, marineros y demas individuos, se lee esta cláusula llena de energía, de amor á la Patria y al Rei, y de novedad y fuego.

„España jura no dexar las armas sin ver libre á su Soberano, y vindicados los ultrajes de la Nacion: jurémoslo nosotros; y si lo que no debe, ni puede esperarse, pereciese hasta el último Español en la Península, España no se acaba, esta es España: somos tan Españoles como aquellos, y aquí reinarán Fernando VII. y sus sucesores. Los habitantes de la Isla no nos lo dexan dudar; el entusiasmo con que lo han proclamado, nos lo asegura: ayúdemosles á conservar este precioso territorio.... Mas no olvidemos por esto, que los individuos de la nacion francesa habitantes en esta Isla, no son vasallos de Napoleon: no, son del número de los que avergonzados de ver sus excesos, ó no queriendo vivir baxo su yugo de hierro, han venido á ponerse baxo del dulce y pacífico Gobierno español.”

Vich 15 de octubre.

Por cartas de sugetos fidedignos sabemos, que el plan para atacar la Cataluña, del que se da parte en este mismo correo á nuestro General, y fue acordado en Perpiñan el dia 19 del pró-

ximo pasado, por el general Saint-Cyr y su Consejo de Guerra, consiste, en que dexando guarnecidas las plazas de Montluis, Bellagarde y Figueras, deberán entrar 300 hombres por la parte de Gerona, y 200 por la de la Serdafia con direccion á Ripoll, donde deben formarse tres divisiones, una de 600 hombres, que se dirige á Vich; otra igual á Olot; y otra de 800 á Berga; pero estas son disposiciones aéreas, que necesitan para realizarse á lo menos de 600 hombres; y en el dia todas las fuerzas que hay en el Rossellon no pasan de 600 hombres; de suerte que estos Señores son muy parecidos á aquellos, que no teniendo mas que algunos quartos en el bolsillo, apuestan mil pesos sobre qualquiera friolera. No debemos sin embargo descuidarnos, y es menester robustecernos mucho, porque á la verdad estamos débiles. Lo cierto é ineludible es, que en Montluis no tienen mas que 400 ó 500 hombres; pero los están aprovisionando mucho.

No debe tenerse duda en afirmar, que una division de 800 hombres que venia destinada para Perpignan, tuvo contraórden para retroceder y mudar el camino.

Los mas de los políticos son de opinion, que los refuerzos que puede enviar Bonaparte no serán de consideracion; porque sin embargo que los diarios franceses anteriores daban por cierto, que el Emperador de Austria habia reconocido como legitimo al intruso Monarca de España: en los que acabamos de leer del 2, 3 y 4 del corriente, se conoce, que lexos de ser esto un negocio concluido, es una materia bastante enmarañada; y aunque ellos aparentaban que estaban persuadidos, de que no entrarían en guerra con aquella Potencia, se observa en aquellos diarios, que las tropas hacen muchos movimientos en Alemania; de modo, que en Maguncia, Ausburgo, Nuremberg y Patting, se forman grandes campamentos, bien que por disimulo se les da el título de *campamentos de recreo*; por lo que algunas tropas francesas habian pasado ya el Rhin, lo que no puede tener otro objeto que atacar al Emperador, que hasta el presente se finge no estar sobre aviso.

DE ORDEN SUPERIOR DEL REYNO.

En la Imprenta de D. Francisco Cándido Perez Prieto